



本社資料室

颱風剛過，大雨依舊滂沱，一夜的風雨襲捲了良田，更沖毀了橋墩。但是，當我們在泥濘的公路上，遠眺山巒懷抱下的「明本宮」時，它却像一位與世無爭的隱士，那樣靜謐地屹立著。：以一顆朝聖的心，攜帶著大雨洗滌過的清淨，來到位於南投萬丹村的明本宮，或許是上天特別地眷顧吧，在這兒讓人感覺不出一絲颱風的訊息；山嵐繚繞，綿綿的雨絲有意無意地落著，恰似世外桃源，人間仙境，想必「福地福人居」，該莫過於此吧。

幾位坤道道親熱忱地接待，和藹慈祥的王前人引領著我們一一參觀，並娓娓敍訴著這片鍾靈毓秀的淨土——明本宮，一段鮮為人知的故事——

這裡原本住了一位徐姓地理師，剛開始是搭

人就決定到中南部開荒辦道，於是毅然決然結束了正飛黃騰達的飼料及沙拉油生意；所謂「上士聞道，勤而行之」，其心路歷程非我等凡夫俗子所能輕易體會的。剛開始時，居住於台中、南投一帶，有次，活佛師尊臨壇指示：「……白陽聖廟立，功名可兩全，名貴天命重，前途萬里程……」王前人一遍又一遍地誦讀恩師的慈訓，於是開始積極覓地建廟，這期間，王前人曾做了個夢，似乎仙佛指示，尋找一個「萬物結丹」的地方，原先不大瞭解其含意，直到來到了南投縣名間鄉的萬丹村。

民國五十一年，原住板橋市，才三十多歲的王前



△天命吉星如今被安置於明本宮後山上

蓋的茅屋，一家數口生活恬淡，相安無事。後來人口漸多，就把茅屋拆除，翻建磚瓦屋，在翻修的過程中，從地底下挖出了兩塊大小不一的石碑，其中較小的一塊刻有「天命吉星」字樣，他們不以為然，將它擋置在後院的水溝邊，結果，隔天早上，這塊石碑却莫名其妙地翻倒在地面上，他們才趕緊把它立在屋後中央位置的大樹下，每逢初一、十五還上香；較大一塊是萬丹地理碑誌，或許太笨重了，他們也就不特意地去擺設它。當這新房子落成的第十天，這位徐姓地理師就病倒了，



△明本宮外貌，您可發現屋頂中央上方有尊端坐的彌勒祖師

正在這個時候，王前人經人介紹，到這附近看土地，無意間，發現這塊土地上有「天命吉星」的石碑，莫非白陽聖廟該註定於此？恰逢此地出售，在各種因緣會合之下，由道親洽談，訂於某日上午十時，在徐老先生兒子處簽約。結果，訂約當天已過十時許久，却未見徐老先生，等到十二時，他們就轉往徐老先生住處（即現在明本宮之地），因徐老先生身體不適，直接與徐老先

他感覺有點蹊蹺，事出必有因，於是就遣人去問神，經神明指點，清楚地告訴他：此地非你可住，你只不過是代管而已，將來是要留給「張」家子孫的。徐老先生爲了身體健康着想，只好決定將這塊土地出售。

生兒子在客廳訂定買賣契約，正當契約書完全填妥，蓋好印章之時，從房間傳出徐老先生已過世的消息。真是太不可思議了，將這塊張家子孫該擁有的土地完全「移交」清楚以後，他才放心地離開人間。

這其中尚有一段小小的插曲：原先一甲半的土地出價十六萬元，後來經過雙方議價，地主自動降為十五萬元，交；而經過多年以後，徐太太也去世，子孫們在辦理繼承時，才發現當初因為土地所有權狀遺失，漏掉一小筆土地沒過戶，所以王前人在經過多年以後，終於又補了一萬元來辦理過戶，剛剛好還是原來的訂價——十六萬元，一元不差，想必冥冥之中，早已有「定數」，任誰也无法更改。

話說從前，有這麼一段傳聞，在清朝嘉慶年間，滿清政府謠傳台灣的地理相當好，可能出現能人異士，深怕將來與清朝皇帝爭王位，於是派遣當時有名的地理師楊貴參來敗壞台灣的地理。

當楊貴參來到這塊土地的對山時，發現這塊土地的地圖非常好，於是就轉往這山頭來，說也奇怪，原先晴空萬里的土地，突然煙霧瀰漫，他什麼也看不清楚，往返多次，還是一樣，所以，他就發誓禱告上蒼，決不敗壞這塊土地的地理，只求能讓他看清楚，頓時，迷霧漸散。於是，楊貴參將此地有關的來龍去脈（即地理誌）刻於石碑上，埋入地底下。而這塊地理誌也就是我們剛剛提到的大石碑。現在因為年代久遠，只清晰地看見橫刻於碑頭的「奉憲嚴禁」四個大字，其他的字已模糊不清。依據流傳下來的碑

▽明本宮大殿莊嚴肅穆



文是：

「……此地原由大凍來，震宮落脈正花開，三金脫土莫貴格，青龍金獅左右排，堂前牛嶺橫作岸，父子聯芳育英才，將星森羅盡庚吉，萬水朝宗把關涯……」

至於另一塊較小的石碑爲何刻上「天命吉星」，我們也就不得而知之了。

明本宮於民國五十七年正式動工，落成於民國五十九年，典雅優雅，後面是蒼鬱的山峯，前面則

是綠意盎然的稻田，令人流連不已。近二十年來，在王前人的領導之下，成立了青年班、至善班、講員班；種種班次，渡衆無數，成爲中部地區修、辦道的莊嚴殿堂，爲中部蒼生帶來無限的生機。而今，年近七十歲的王前人，日夜奔走道務，身體依然硬朗，擁有一副溫文儒雅地修士兼長者之風。目前除一位公子住板橋外，三位公子皆留學美國，其中一位已獲博士學位。……王前人談到自己的家庭時，一再地感謝天恩師德，並再次會心地笑了；這不印驗了老子曾經說過的「無私方成其大私」！



△萬丹山的地理殊勝明記於這塊石碑上，如今字跡已模糊不清了。

諸位前賢，讓我們深深體悟思量，大道是如此地殊勝，天命是如此地尊貴，上天爲我們安排了這麼美好的修道環境，而有幸身爲白陽弟子的我們，是否該趕緊把握這千載難逢的道緣，好好渡己化人？祈願迷途羔羊早日回故鄉，將來龍華會上慶團圓，不致辜負上天老中殷切地等待與期盼！